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ATA DA 52ª (QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª (SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 24 

(VINTE E QUATRO) DE AGOSTO DO ANO DE 2022, ESTIVERAM 

PRESENTES OS VEREADORES: LÉO SALES, DEMIR PEIXOTO, 

ABIAS BEZERRA, CAPITÃO MARTINS, IVONALDO LIMA, INSPETOR 

MORAES, ANTENOR, FABIANO BRAGA, LUCINILDO FROTA, 

CRISTIANO BRANDÃO, PAULINHO, JEORGENES CASTRO, RAFAEL 

LACERDA, WAGNER NOGUEIRA, ROMUALDO BEZERRA, SILVANA 

MACIEL E IVANI AGUIAR. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO E A TRANFORMA EM AUDIÊNCIA PÚBLICA. O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS REGISTRA A AUSÊNCIA DO VEREADOR JÚLIO 

CÉSAR QUE SE ENCONTRA NO HOSPITAL ACOMPANHANDO SUA 

GENITORA. LOGO EM SEGUIDA O MESTRE DE CERIMONIAS, GEAN 

AMORIM, CONVIDA PARA COMPOR A MESA A PRESIDENTE 

NACIONAL DO SINDICATO DOS PSICOPEDAGOGOS DO BRASIL, 

JOSSANDRA BARBOSA; O PSICOPEDAGOGO DO ESPAÇO DE 

EDUCAÇÃO DE MARACANAÚ, RUI BARBOSA; A DIRETORA DE 

MOBILIZAÇÃO ESTADUAL, MÔNICA ASSUNÇÃO; A DIRETORA DE 

MOBILIZAÇÃO DISTRITAL, TATIANA VIEIRA; A PROFESSORA E 

PSICOPEDAGOGA DA FACULDADE PLUS, ÂNGELA SOUZA; A 

DIRETORA DO HOSPITAL MUNICIPAL DE MARACANAÚ DR. JOÃO 

ELÍSIO DE HOLANDA, CRISTINA OLIVEIRA E A COORDENADORA 

DA EDUCAÇÃO ESPECIAL DE MARACANAÚ, ANA PAULA DE 

HOLANDA LIMA;  O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO 

DECLARA ABERTA A AUDIÊNCIA PÚBLICA QUE TEM COMO TEMA 
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“A IMPORTÂNCIA DO PSICOPEDAGOGO COMO TERAPEUTA DA 

APRENDIZAGEM E A REGULAMENTAÇÃO DA PSICOPEDAGOGIA 

COMO PROFISSÃO”. APÓS A EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL 

BRASILEIRO O MESTRE DE CERIMONIAS REGISTRA AS 

PRESENÇAS DE ALGUMAS AUTORIDADES E PROFISSIONAIS DA 

ÁREA DA SAÚDE E FALA SOBRE O TEMA. EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO CONVIDA O VEREADOR 

JEORGENES CASTRO PARA PRESIDIR A AUDIÊNCIA PÚBLICA. O 

MESMO ASSUME A PRESIDENCIA E FAZ A LEITURA DO OFÍCIO Nº 

001/2022, DE INICIATIVA DO SINDICATO DOS PSICOPEDAGOGOS 

DO BRASIL, POR MEIO DA DIRETORA DE MOBILIZAÇÃO 

ESTADUAL, MÔNICA ASSUNÇÃO E A DIRETORA DE MOBILIZAÇÃO 

MUNICIPAL, TATIANA VIEIRA, QUE ORIGINOU ESTA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA. A DIRETORA DE MOBILIZAÇÃO ESTADUAL, MÔNICA 

ASSUNÇÃO SAÚDA A TODOS E FALA DA IMPORTÂNCIA DO PAPEL 

PSICOPEDAGÓGICO. CITA QUE NÃO TEM UMA MÉDIA DE 

QUANTOS PSICOPEDAGOGOS TEM EM MARACANAÚ, MAS QUE É 

UMA GRANDE MAIORIA DO ATENDIMENTO A NOSSAS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES, ONDE GRANDE PARTE APRESENTAM 

DIFICULDADES DE APRENDIZADO. RELATA QUE NO CENTRO DE 

ATENÇÃO PSICOSSOCIAL ATENDEM EM MÉDIA 3.436 PACIENTES 

E EXISTEM APENAS DUAS PSICOPEDAGOGAS E ATENDEM A 

MAIORIA DESSA DEMANDA. CITA AINDA QUE OS 

ENCAMINHAMENTOS SÃO LIGADOS AS ESCOLAS MUNICIPAIS DE 

MARACANAÚ E RESSALTA QUE PRECISAM DE MAIS 

PSICOPEDAGOGOS NÃO SÓ NOS CENTROS DE ATENÇÃO 

PSICOSSOCIAL, MAS TAMBÉM NO CIRM QUE TAMBÉM ATENDEM 
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CRIANÇAS COM TRANSTORNOS MENTAIS E HOSPITAL DE 

MARACANAÚ QUE TEMOS A ESTIMULAÇÃO PRECOCE E 

NECESSITA DESSE PROFISSIONAL. DIZ AINDA QUE
 

O TEMA 

PROPOSTO TEM POR OBJETIVO CRIAR UM PROJETO DE 

ATUAÇÃO EM PSICOPEDAGOGIA, PARA QUE, COM A CRIAÇÃO DO 

NÚCLEO DE ATENDIMENTO PEDAGÓGICO EM MARACANAÚ, AS 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM DIFICULDADES ESCOLARES 

POSSAM RECEBER UM ATENDIMENTO ADEQUADO. O 

PSICOPEDAGOGO DO ESPAÇO DE EDUCAÇÃO DE MARACANAÚ, 

RUI BARBOSA CUMPRIMENTA OS PRESENTES. FALA QUE A 

PSICOPEDAGOGIA CHEGOU AO BRASIL NA DÉCADA DE 70 

TRABALHANDO UMA INTERVENÇÃO CHAMADA DE DISTÚRBIO 

MENTAL COMUM, CARACTERIZADOS PELA INQUIETAÇÃO 

PSICOMOTORA E QUE TAMBÉM ERA VISTO COMO TRANSTORNO 

DE DEFCIT DE APRENDIZAGEM. INICIASSE NO BRASIL AS 

INTERVENÇÕES PSICOPEDAGÓGICAS AJUDANDO AS EQUIPES 

MULTIDISCIPLINARES COMPOSTAS POR PSIQUIÁTRAS, 

NEUROPEDIATRAS, FONOAUDUÓLOGOS, PSICÓLOGOS E 

TERAPEUTAS OCUPACIONAIS E DESDE ENTÃO A 

PSICOPEDAGOGIA VEM CONQUISTANDO MAIS ESPAÇO NO 

MERCADO DE TRABALHO E HOJE É NOTÓRIO VER 

PSICOPEDAGOGOS ATUANDO EM CLÍNICAS, HOSPITAIS, EQUIPES 

MULTIDISCIPLINARES, ESPAÇOS DO CENTRO PSICOSOCIAL 

INFANTO JUVENIL E NOS CAPS. FALA DA NECESSIDADE DO 

PSICOPEDAGOGOS E DA CARENCIA QUE EXISTE HOJE NO 

MUNICIPIO. A DIRETORA DO HOSPITAL MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ DR. JOÃO ELÍSIO DE HOLANDA, CRISTINA OLIVEIRA 
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SAÚDA AOS PRESENTES. INICIA FALANDO QUE NO HOSPITAL 

ESTÁ COMEMORANDO O DIA DO PSICÓLOGO QUE É UM DOS 

PROFISSIONAIS QUE FAZ PARTE DESSA REDE DE ATENDIMENTO. 

CITA QUE ESSE TRANSTORNO É MUITO PRESENTE E QUE A 

SAÚDE MENTAL É DE VITAL IMPORTÂNCIA PARA TODOS NÓS. DIZ 

QUE CABE AOS VEREADORES APOIAR A CAUSA E QUE O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, O HOSPITAL E O CONSELHO DE SAÚDE 

APOIAM E BUSCAM O BEM COMUM. A COORDENADORA DA 

EDUCAÇÃO ESPECIAL DE MARACANAÚ, ANA PAULA DE HOLANDA 

LIMA SAÚDA A TODOS. FALA DA IMPORTÂNCIA DO 

PSICOPEDAGOGO NÃO SÓ NA SAÚDE COMO TAMBÉM NA 

EDUCAÇÃO E CITA QUE TEM MUITOS ALUNOS COM DIFICULDADE 

NAS NOSSAS ESCOLAS. DIZ QUE FOI FEITO UM LEVANTAMENTO E 

TEMOS EM MÉDIA 505 ALUNOS COM TDAH NAS ESCOLAS E QUE É 

UM PÚBLICO CONSIDERÁVEL QUE PRECISA DESSE 

ATENDIMENTO. A DIRETORA DE MOBILIZAÇÃO DISTRITAL, 

TATIANA VIEIRA SAÚDA A TODOS. FALA QUE VISITOU AS 

ESCOLAS E QUE SABE DAS CARÊNCIAS E NECESSIDADES. CITA 

QUE A FAMILIA, SAÚDE E EDUCAÇÃO TRABALHANDO JUNTOS 

CONSEGUIMOS ALCANÇAR O OBJETIVO DO PSICOPEDAGOGO. 

DIZ QUE AS ESCOLAS NECESSITAM DE PSICOPEDAGOGOS E QUE 

PODEM PREVENIR QUE AS CRIANÇAS TENHAM ESSES 

TRANSTORNOS, SENDO ACOMPANHADAS DESDE CEDO. O 

VEREADOR JEORGENES CASTRO FALA QUE É UM PRAZER 

PODER ESTAR PARTICIPANDO DE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA QUE 

TEM ESSA IMPORTÂNCIA E RELEVÂNCIA PARA O MARACANAÚ. 

DIZ QUE NÃO É FÁCIL FALAR DE INCLUSÃO, MAS QUE FICA FELIZ 
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QUANDO VÊ QUE MARACANAÚ ESTÁ UM PASSO A FRENTE E QUE 

PROFISSIONAIS DO MUNICÍPIO ESTÃO SE DEDICANDO A FAZER 

UM MARACANAÚ MELHOR E MAIS INCLUSIVO. CITA QUE FOI 

APROVADO UM PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA, QUE VAI 

MELHORAR A VIDA DOS ALUNOS MARACANAUENSES, ONDE EM 

TODAS AS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL SERÃO FEITOS 

ATENDIMENTOS ESPECIALIZADOS NA PARTE VISUAL, PARA 

IDENTIFICAR E CORRIGIR PROBLEMAS NA VISÃO, O QUE 

MELHORA MUITO UMA PARCELA DE CRIANÇAS COM DIFICULDADE 

DE APRENDIZAGEM POR PROBLEMA VISUAL E QUE OUTRA 

PARCELA É IDENFICADA PELOS PSICOPEDAGOGOS. DIZ QUE 

TEVE A HONRA DE ENTRAR COM O PROJETO DE LEI QUE CRIA O 

PROGRAMA DE INTERVENÇÃO PSICOPEDAGÓGICA EM TODA A 

REDE MUNICIPAL DE ENSINO. QUE TENTA AMPLIAR O NUMERO 

DE PSICOPEDAGOGOS PARA IDENTIFICAR TODOS PROBLEMAS 

JÁ CITADOS. FALA QAINDA QUE CITOU ESSES PROJETOS PARA 

QUE ENTENDAM QUE A CASA LEGISLATIVA DE MARACANAÚ 

TRABALHA PARA O BEM ESTAR COMUM E BUSCAM MELHORIAS 

PARA EDUCAÇÃO E SAÚDE. FINALIZA PARABENIZANDO A TODOS 

PELA INICIATIVA. A PROFESSORA E PSICOPEDAGOGA DA 

FACULDADE PLUS, ÂNGELA SOUZA CUMPRIMENTA A TODOS. 

FALA QUE A PSICOPEDAGOGIA É IMPORTANTE NÃO SÓ PARA AS 

CRIANÇAS, MAS TAMBÉM PARA ADOLESCENTES, ADULTOS E 

IDOSOS. DIZ QUE O FOCO MAIOR É NAS CRIANÇAS POR SER A 

FASE DE DESENVOLVIMENTO E ONDE VAI CONSEGUIR MAIOR 

PROGRESSO NO TRATAMENTO. FIALIZA DIZENDO QUE É 

IMPORTANTE A REGULAMENTAÇÃO E VALORIZAÇÃO DESSA 
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PROFISSÃO E QUE NOS NÚCLEOS SERÃO ATENDIDAS CRIANÇAS 

COM DIFICULDADE DE APRENDIZAGEM E CRIANÇAS COM 

TRANSTORNO MENTAL. A PRESIDENTE NACIONAL DO SINDICATO 

DOS PSICOPEDAGOGOS DO BRASIL, JOSSANDRA BARBOSA 

SAÚDA AOS PRESENTES. AGRADECE A TODOS E SE DIZ 

EMOCIONADA PELAS FALAS. FALA QUE ESTÁ A 10 ANOS NESSA 

LUTA E QUE É PRAZEROSO OUVIR E VER REPRESENTANTES 

DESSA ENTIDADE, GESTORES, DIRETORES DE HOSPITAIS, 

SECRETÁRIOS E VEREADORES TRABALHAREM E APOIAREM A 

CAUSA É MUITO IMPORTANTE. CONTA SUA HISTÓRIA DE VIDA E 

LUTA PELA CAUSA. DIZ AINDA TER DESCOBERTO QUE A 

PSICOPEDAGOGIA ABRIA PORTAS E QUE PODIA AJUDAR OUTRAS 

PESSOAS QUE SOFREM CALADAS. FALA QUE A PSICOPEDAGOGIA 

É IMPORTANTE EM TODOS AMBIENTES DE TRABALHO, EM TODA 

REDE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, PSICOATENÇÃO, MAS TAMBÉM 

DENTRO DAS EMPRESAS E NOS AMBULATÓRIOS DOS HOSPITAIS. 

FINALIZA AGRADECENDO PELAS INICIATIVAS EXISTENTES E 

CLAMA PARA QUE HAJA MAIS E QUE POSSAM IR MAIS LONGE. OS 

VEREADORES LÉO SALES, SILVANA MACIEL, INSPETOR MORAES, 

PAULINHO, IVONALDO LIMA E FABIANO BRAGA FALAM SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DA PSICOPEDAGOGIA, CITAM SEUS PROJETOS NA 

ÁREA E ALGUMAS SITUAÇÕES CONHECIDAS PELOS MESMOS. O 

PRESIDENTE INTERINO VEREADOR JEORGENES CASTRO DIZ SE 

SENTIR MUITO HONRADO EM TER PARTICIPADO DA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA, AGRADECE A PRESENÇA DE TODOS. SUGERE QUE A 

ATA SEJA ENCAMINHADA AO PREFEITO PARA QUE POSSA 

ANALISAR OS PONTOS DISCUTIDOS E QUE SEJA INSTRUMENTO 
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DE ANALISE PARA QUE POSSA ENTENDER A IMPORTÂNCIA DE 

TUDO QUE FOI FALADO E QUE FUTURAMENTE POSSA TENTAR 

DISCUTIR COM A GESTÃO MUNICIPAL ESSA PROPOSITURA TÃO 

IMPORTANTE QUE É A VALORIZAÇÃO DA PROFISSÃO DO 

PSICOPEDAGOGO. A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA OCORRERÁ 

NO DIA 30 (TRINTA) DE AGOSTO DO CORRENTE ANO. PARA 

CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


